

个体虽『小』 奋斗至『美』

胡旭

全面小康是奋斗出来的小康。国庆前夕,《中国的全面小康》白皮书发布,指出“在全面建成小康社会的伟大征程中,每个人都拼搏奋斗,追梦圆梦,努力成为最好的自己,把平凡做成了不起,在发展自己的同时奉献社会、贡献国家”。

小康梦圆,家国同庆。个体虽“小”,奋斗至“美”。

为奋斗者扬帆。在国家发展、时代进步的恢弘进程中,每个努力成为最好自己的个体,都是大时代中不可或缺的“小而美”。这种努力,源于一种信念,就是始终相信奋斗创造机遇、奋斗成就可能、奋斗改变未来,以每天的奔跑绘就向上的轨迹。这种努力,源于一种底色,就是始终依靠勤劳的双手,在点滴改变中聚沙成塔,成就个人成长、家庭幸福。这种努力,源于一种际遇,家国同追梦,在蓬勃向上的时代旋律中,劳动创造美好生活,拼搏成就出彩人生。

为奋斗者护航。众行者必致远。与奋斗者同行,为奋斗者赋能。聚焦最关心、最直接、最现实利益问题,织密普惠性、兜底性、基础性民生保障体系。鼓励辛勤劳动、合法经营、敢于创业,托举广泛的中小微市场主体,守护公平包容市场竞争环境。破题新就业形态劳动者权益保障。在更加公平有序、规则清晰的大舞台上,凝聚众志、汇集众智,汇成奔涌向前的不竭动力。

为奋斗者清障。“令而不行,谓之障。”破除体制机制弊端,突破利益固化藩篱,推动改革既向有利于增添发展新动力方向前进,也往有利于维护社会公平正义方向前进。降低小微企业支付手续费政策国庆前全面落地,证照分离、告知承诺制加速推开,企业开办“一日办结”,“沙盒监管”包容鼓励创新。改革挺进“深水区”,市场汇聚“动力源”。用市场逻辑、资本力量、平台思维成全创新创造创意,为创业者扶上马送一程,让奋斗者一往无前。

奋斗本身就是一种幸福。奋斗者是精神最为富足的人,也是最懂得幸福、最享受幸福的人。用拼搏的韧劲收获生活的美好,这是属于奋斗者的莫大幸福。



9月28日,一列“和谐号”高铁列车行驶在庐江县境内。“轨道上的安徽”一路疾驰,已实现16个省辖市“市市通高铁”。

本报通讯员 王闯 摄

我省深入贯彻新发展理念,奋力推动经济高质量发展,持续改善人民生活——

百业兴旺 百姓安康

本报记者 汪国梁

产业发展动能强劲

极速加热、插电即用的口袋饮水机,状如茶几、节约空间且实用的冰箱,轻便美观、简约灵敏的智能办公本……9月27日,安徽省第八届工业设计大赛颁奖大会在安徽创新馆举行,场馆内展出的众多产品创意十足,让人眼前一亮,彰显了皖企的技术含量和创新创造活力。

创新驱动发展,创业激活经济,创造提升价值。创新创业创造所释放的强大动能,正在推动安徽经济向着更高质量发展迈进。安徽区域创新能力已连续9年居全国第一方阵,科技创新支撑产业升级能力不断提升。2020年,全省高新技术企业达8559家,规上高新技术产业产值、增加值比2015年分别增长78.9%、73.5%。今年上半年,全省战略性新兴产业产值增长36.2%,比全部工业高10.3个百分点,占比由38.8%提高到42%。

以集成电路、新型显示、人工智能等为代表的“芯屏器合”产业体系加速形成,成为安徽的崭新名片。蔚来中国落户合肥,长鑫19纳米动态存储芯片实现量产,华米可穿戴设备销量全球第一,新型显示

实现“从沙子到整机”的整体布局,中国声谷实现入驻企业过千家、年营收过千亿元的“双千目标”……一个个令人振奋的闪光点,点亮了安徽新兴产业铿锵前行的足跡。

传统制造业也在加速向数字化、网络化、智能化转型。过去5年,我省实施新一轮技术改造工程,每年滚动实施亿元以上重大技术改造项目1000个以上。马钢、铜陵有色、海螺等传统工业巨头积极推动智能化改造,建设“数字工厂”,生产效率显著提升。

遵循市场逻辑、调动资本力量,发挥平台作用,安徽经济转型升级的新动能在持续集聚。今年是全省开展十大新兴产业“双招双引”工作的一年,截至目前,已签约项目1036个、总投资额6231亿元,已开工项目181个、总投资额1104亿元。抢占制高点,锻造新引擎,高质量发展必将行稳致远。

城乡面貌日新月异

青山着意化为桥,玉带纵贯百业兴。9月28日,我省“县县通高速”重点工程池州至石台高速公路正式通车,地处群山之中的石台从此告别不通高速公路的历史,原生态美丽山乡的发展如虎添翼。

补短板,强支撑,增后劲。近年来,我省加快构建现代基础设施体系,引江济淮、商合杭高铁、芜宣机场等一批重大工程顺利实施,基础设施条件明显改善,城乡面貌日新月异。

“轨道上的安徽”一路疾驰,以合肥为中心的“米”字形高铁网基本形成,全省高铁运营里程达到2329公里、位居全国第一,16个省辖市“市市通高铁”。“高速上的安徽”四通八达,固镇、石台已先后迈入“高速时代”,芜湖至黄山高速公路建设正全力冲刺,年内建成后将使泾县、旌德告别不通高速的历史,一举完成全省“县县通高速”目标。“航道上的安徽”通江达海,“十三五”期间,我省高等级航道网进一步完善,内河航道通航里程达5738公里。“翅膀上的安徽”连通世界,“十四五”期间我省省通航运输机场将达7个以上,建设一批A2级及以上通用机场。

水利、能源、通信等领域基础设施建设也在提速。“一体化、网络化”现代能源基础设施体系日益完善,能源供需总体平稳。5G、数据中心等新型基础设施加快建设。重大水利基础设施建设“十大工程”项目建议书编制完成,谋划项目3685个、总投资4786亿元,2020年全省水利建设累计落实投资540.3亿元,创历史新高,防洪保安能力不断提升。

“为了开辟新天地,唤醒了沉睡的高山,让那河流改变了模样。”一条条线路、一张张网络穿越广袤平原,飞架高山深谷,横跨大江大河,为经济社会发展提供有力支撑,让生产生活愈加便利。

百姓生活越来越好

众多好货“触手可及”,特色街区文艺

气息满满,餐馆夜市人气旺盛……中秋、国庆假期,全省各地商家开展丰富多彩的活动,增加消费供给,更好地满足品质化、多样化、个性化消费需求,群众消费热情持续走高。

今年1月至8月,全省限额以上单位消费品零售额3848.5亿元,同比增长21.5%,两年平均增长10.3%。消费市场热度高、活力足,是因为群众收入有保障,愿意花钱为美好生活“买单”。近年来,我省居民收入增长快于经济增长,今年上半年,全省居民人均可支配收入15969元,扣除价格因素,比上年同期实际增长13.6%。

收入增加的背后,是就业规模不断扩大、就业形势总体稳定。“十三五”期间,我省城镇新增就业累计超过300万人。去年,面对新冠肺炎疫情冲击,我省出台《稳就业(保居民就业)工作方案》,采取一系列有力举措,切实做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业保障,帮扶困难群体就业,千方百计稳住就业基本盘。今年上半年,全省城镇新增就业35.5万人,同比增长6%,完成年度目标任务的56.4%。

坚持共同富裕方向,绝对贫困问题得到历史性消除,群众“急难愁盼”问题正逐步解决。圆满完成脱贫攻坚任务后,我省巩固拓展脱贫成果,接续推进乡村振兴,健全防止返贫动态监测和帮扶机制,持续改善脱贫地区发展条件和群众生活。今年以来,民生工程加快推进,截至8月底各级财政累计拨付民生工程资金1093.1亿元,完成全年计划的93.2%。回眸省第十次党代会以来的五年,民生工程项目优化调整,民生工程质量和服务提升,教育、医疗、养老、住房等民生痛点、难点得到一定程度纾解,群众获得感满意度持续增强。

发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享。随着经济向高质量发展迈出更大步伐,人民群众对美好生活的向往正在不断成为现实。

精准滴灌小微企业。

今年,国家出台了一系列扶持小微企业和个体工商户的政策。7月,国家税务总局专门制发《小微企业、个体工商户税费优惠政策指引》,从减负纾困、融资服务、创业创新等方面,全面梳理针对小微企业和个体工商户的27项税费优惠政策,方便纳税人缴费人及时了解适用政策。“公司之所以能及时享受政策实惠,得益于阜阳市税务部门‘税滴伴’服务团队为我们送来了量身定制的政策‘大礼包’,研发费用加计扣除、高新技术企业所得税优惠等和企业经营相关的优惠政策一一在列。”安徽喜宝高分子材料有限公司负责人李振飞说,今年以来公司已累计获得了109万元的税费优惠,仅研发费用加计扣除一项就享受了23万元的税收优惠。“这让我们能把更多的资金投入到产品研发中,通过产品更新迭代抢占市场份额,不断做大做强!”

工业大脑”建设,即构建集团级数据管理体系,对各工厂工业数据进行采集、分析,挖掘数据价值、沉淀专业知识、传承专家经验,实现企业业务协同和数据贯通,促进企业各环节精细化管理和效率提升。

工业大数据带来产线的全局优化,生产过程寻优水平不断提升;各工厂同一套标准,工厂间能力可快速复制,数据驱动赋能业务加速推进……以全椒海螺智能工厂为例,投用后,各类资源消耗下降及劳动生产率提升带来的年经济收益约2200万元。企业数字化运营、工厂智能化转型,为企业高质量发展提供了有力支撑。自2019年起,海螺集团连续3年入围“世界500强”并实现位次提升。今年,该集团以379.29亿美元的营业收入位列“世界500强”榜单第315位,比去年提升52位,创造了历史最好成绩。

“税务管家”护航小微企业

本报记者 汤超

9月26日,记者走进濉溪县四铺镇五铺农场,数十名村民正在大棚内采摘绿色蔬菜,芹菜、上海青、花菜……这些蔬菜主要销往上海、南京、合肥等长三角地区。

“五铺农场能够迅速发展为国家级示范合作社,离不开税务部门的帮助。”五铺农场财务会计张欣说,前段时间收到了“税务管家”推送的新政信息。“今年国家针对小微企业的减税‘红包’再升级,对小型微利企业和个体工商户年应纳税所得额不超过100万元的部分,在现行优惠政策基础上,减半征

收所得税。本来还想着有时间去税务局咨询一下,结果人还没去,‘税务管家’就先联系我了。上半年农场减免企业所得税税额约15万元,这让我们小企业发展更有信心了!”张欣高兴地对记者说。

为帮助小微企业更好地了解政策、享受政策,濉溪县税务局在优惠政策辅导和宣传咨询的精准化、精细化上下功夫,挑选业务骨干成立“税务管家”专家团队,为企业提供“点对点”“滴灌式”政策宣传辅导;在阜阳市,同样有“税滴伴”团队为企业提供税务服务,结合“春雨润苗”行动,推出“一企一策”“税务秘书”等特色服务举措,推动税费优惠

“工业大脑”赋能生产

本报记者 田婷

一个个小红点在屏幕上的设备区移动,每个红点旁边显示了人名……这是记者日前在芜湖海螺智能工厂中央控制室看到的一幕。

“你看到的小红点,是员工在现场实时开展巡检,他们手机上安装了应用程序,可接入智能工厂平台的设备全流程管理系统。”工作人员一边说,一边在手机应用程序上点击、切换至生产制造执行系统,大屏幕上又出现了码头泊位的装载情况。在一艘显示为装“熟料”的货船上上方,装载量的数字不

断跳动。据介绍,通过智能工厂平台,海螺集团在行业内率先实现“一键输入、全程智控”的生产模式。

今年9月初,海螺集团首个应用“窑磨自动寻优”上线运行,水泥生产操作由“定速巡航”向“自适应巡航”转变,可降低2%的能量耗。“海螺智能工厂平台本身已包括了水泥专家自动操作系统,可实现水泥生产过程的稳定控制,但关键过程参数的控制目标仍需操作员设定。今年,我们借助‘水泥工业大脑’建设,上线‘窑磨自动寻优’应用,进一步优化操作,降低能耗。”9月26日,海螺信息工程公司总经理助理赵波告诉记者。“水泥

近日,肥东县竹塘社区挂面合作社的工人在制作挂面。

本报记者 杨竹 本报通讯员 阮雪枫 摄

日前,芜湖奇瑞新能源汽车公司总装车间的员工正在生产。

本报通讯员 程依宝 摄